

联 合 国



Distr.
GENERAL

大 会



安全理事会

A/33/94
S/12688
5 May 1978
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会
第三十三届会议
暂定临时议程项目一览表*
项目 27 和 32
纳米比亚问题
南非政府的种族隔离政策

安全理事会
第三十三年

一九七八年五月四日

斯里兰卡常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信

我荣幸地把不结盟国家协调局今天发表的一份公报的全文随信递送给你。

如蒙将此公报作为大会暂定临时议程项目一览表项目 27 和 32 项下文件和安
全理事会文件分发，则不胜感激。

临时代办兼不结盟国家协调局代主席

伊·本·方塞卡 (签名)

* A/33/50/Rev. 1.

附 件

不结盟国家协调局一九七八年五月四日
发表的谴责南非入侵安哥拉的公报

目前在纽约开会的不结盟国家协调局，于一九七八年五月四日星期四极度忿怒地获悉南非种族主义政权最新一次的暴行：入侵安哥拉人民共和国的领土。驻在纳米比亚境内的南非部队，越过边界进入安哥拉，渗入境内 250 公里，这是一项对安哥拉的公然侵略行径。

协调局注意到，南非种族主义政权这次新的侵略行径几乎就是在第九届特别会议成功地结束后不久发生的，而在这届会议上，大会曾以绝大多数票通过了一项重要的《纳米比亚宣言》和《支持纳米比亚自决和民族独立的行动纲领》^a。此外，在发生这次对安哥拉的侵略行径之前，加拿大、法国、德意志联邦共和国、大不列颠及北爱尔兰联合王国和美利坚合众国等国提出了一项解决纳米比亚问题的提案^b，南非政权也发表了一项接受这项提案的声明。^c

协调局认为比勒陀利亚这次对安哥拉进行毫无理由的入侵，是它对联合国的一种轻蔑的反击，而且也是进一步的证据——如果还需要证据的话——证明该种族主义政权决心长期维持其对纳米比亚的非法占领，和决心继续利用纳米比亚作为侵略邻近独立的非洲国家的跳板。这次对安哥拉的入侵目的是要抢先阻止国际社会为结束南非非法占领纳米比亚所作的努力，特别是要破坏安哥拉对纳米比亚人民和他们的民族解放运动西南非洲人民组织（西南非民组）的支持。这次侵略行径不过是一系列的侵略行径之一而已，南非不顾一切进行这次侵略，完全旨在消灭为纳

a 大会第 S - 9 / 2 号决议。

b S / 12636

c A / S - 9 / 12

米比亚真正解放而斗争的前卫西南非民组，以便为在所谓的“内部解决”的幌子下，让南非自己的门徒和傀儡骑在纳米比亚人民的头上铺路。

协调局特别要提请其倡议的成败取决于南非有无善意的五个西方会员国注意南非最近的这一次暴行，这种暴行使人深深怀疑比勒陀利亚政权有无诚意进行善意的谈判，以使其按照安全理事会第385(1976)号决议的规定撤出纳米比亚。

协调局强烈谴责南非对安哥拉进行的这次新侵略，并要求它将其所有部队立即撤出安哥拉领土。协调局要求安全理事会对南非采取紧急措施，特别是按照大会第九届特别会议通过的《行动纲领》，对南非实施全面的经济制裁、石油禁运和武器禁运。

协调局向安哥拉政府、纳米比亚人民和西南非民组保证，它一定毫无保留地支持不结盟国家为反对比勒陀利亚政权所进行的斗争。

— — — — —